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     Předložená bakalářská práce se věnuje tématu rodiny a jejího významu v životě předškolního 

dítěte. Jedná se o práci empirickou, autorka zpracovávala danou problematiku v průběhu 

kvalitativního výzkumného šetření. Práce je standardně členěna na část teoretickou a praktickou a 

splňuje formální náležitosti, neshledala jsem větší stylistické problémy ani gramatické chyby.  

Rozsah použité literatury považuji za dostatečný. 

      V teoretické části studentka představuje základní témata, z kterých pak vychází ve výzkumné 

části. Zaměřuje se na předškolní věk, vývoj dítěte v tomto období a jeho potřeby. Dále podrobně 

rozpracovává téma rodiny. Kladně hodnotím, že předkládá čtenáři své hlavní téma komplexně, 

sleduje historický vývoj pohledu na rodinu, formy současné rodiny a její funkci. Celou 

problematiku dokresluje styly rodičovské výchovy a komunikaci mezi rodiči a dětmi. Vzhledem k 

tomu, že jednou z použitých metod v rámci výzkumu byla i kresba rodiny, zohlednila autorka tuto 

skutečnost v teoretické části, kde vymezuje vývoj kresby u dětí i její diagnostické možnosti. I když 

tato část není zcela vyčerpávající, při srovnání s využitím kresebné techniky v prezentovaném 

výzkumu se zdá dostačující.  Celkově považuji teoretickou část za odpovídající danému stupni 

kvalifikační práce, studentka v ní prokazuje, že je schopna přiměřeně pracovat s odbornými 

prameny.

     Empirická část je založena na kazuistických studiích 5 dětí předškolního věku ze 4 rodin. 

Studentka si klade za cíl na základě rozhovorů s matkami, učitelkou a dítětem (nad kresbou rodiny) 

zjistit, jaký význam rodina v životě má, jak to ovlivňuje chování dítěte v mateřské škole a jak  

rodina spolu tráví čas. Hlavní cíl je stanoven velmi obecně, což se projevuje v závěrech práce. S 

ohledem na tyto cíle si pak klade výzkumné otázky, které konkretizují záměry autorky. Sem pak 

patří to, koho dítě považuje za člena rodiny, jak tráví rodina čas, kdo dítě nejčastěji vyzvedává z 

mateřské školy atd. Svá zjištění pak přehledně prezentuje podle jednotlivých rodin, dokresluje 

úryvky rozhovorů, čímž umožňuje čtenáři sledovat, jak došla k výstupum uvedeným v dalších 

částech práce. Domnívám se, že se autorce nepodařilo zcela využít potenciál použitých metod,  

zejména v případě kresby rodiny. Rozhovory, které s dětmi vedle nad kresbou, jsou velmi stručné, 



nevypovídající, dozvídáme se tedy spíše popis toho, co na obrázku bylo. Chybí ale už odpovědi, 

které by nám osvětlily, proč jsou dané skutečnosti takto vyobrazeny, jaké byly záměry dětí atd. I  

když je třeba při práci s dětmi postupovat velmi obezřetně, jelikož se jedná o citlivé téma,  

domnívám se, že se zde vyskytují určité rezervy. Dá se říci, že se díky tomu z práce nedozvídáme 

tolik o skutečném významu rodiny pro zkoumané děti, což je dáno nejen, jak již bylo uvedeno výše, 

obecným formulování cíle, ale například i věkem probandů. Autorka nám nicméně předkládá 

zajímavou sondu do rodin s ruzným složením a socioekonomickým statusem. I když se jí 

nepodařilo zcela naplnit vše, co si vytyčila, dokázala přiměřeně odpovědět na své výzkumné otázky 

a její práce může pomoci začínajícím učitelkám v mateřských školách vyrovnávat se s nároky na 

práci s dětmi z rozličných prostředí. 

     Vzhledem k uvedeným skutečnostem hodnotím práci jako zcela splňující nároky na bakalářskou 

práci v daném oboru a doporučuji ji k obhajobě.
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